

每走一步都是在拉近与村民的距离

解决刚需

灌溉和饮水问题不再是困扰

一年前，邹伟来到冯家塘村所做的第一件事就是摸底，他经常说：“连情况都不熟悉，那还谈啥帮扶。”通过走访，邹伟的笔记本上有了这些数据：全村村民2032人，常住人口不到一半，建档立卡贫困户24户78人，孤寡老人22人，特困老人22人，残疾老人102人；村里没有通水和气；村民用水是个大问题……

了解到基本情况，邹伟首先要解决的就是水的问题，他一面向当地政府争取资金，一面积极和村干部一起考察修建蓄水池的地点。得知情况后，当地政府向冯家塘村拨款5万余元，用于帮助村民解决用水问题。通过实地查看，邹伟他们了解到，7组有一口水塘，面积较大，周边村民也较为集中，但因年久失修，塘中淤泥堆积，堤坝渗水严重，已失去储水功能。

“要是把这口水塘重新利用起来，村里的用水问题就能在一定程度上得到解决。”在邹伟的建议下，水塘翻修工程开工了，施工中，不仅对堤坝进行混凝土加固，防止渗漏，同时还利用挖掘机进行塘内清淤，挖深2米，增大储水量。与此同时，邹伟还提议申请资金将2组一口小型水塘进行了清淤和堤坝加固。在邹伟“娘家”市四医院的大力支持下，医院拨来的3.5万元专项款又帮助1组村民修缮了水池。随着一个个储水塘的投入

“头戴一顶草帽，每天汗流浹背地走在田坎上。”这是自贡市第四人民医院后勤服务中心邹伟到荣县保华镇冯家塘村担任“第一书记”这一年以来留给村民们的印象。邹伟认为，驻村工作不能“当一天和尚撞一天钟”，他要干的是给村民解决实际问题。一年的辛勤付出，也有了看得见的成效：村里的危房加固了、灌溉用水不愁了、饮水问题解决了……

使用，困扰村民们的灌溉和饮水问题基本得到解决。

“霸占”第一 朋友圈里每天走最多步

“我们要把他从（微信）朋友圈里踢出去。”这是自邹伟到冯家塘村任“第一书记”后，朋友和同事们经常挂在嘴边的一句玩笑话，踢出朋友圈的原因很简单——邹伟长期“霸占”着朋友圈计步器上的第一名。“每天少的时候走2万步，多的时候4万多步，咋个拼得赢他嘛。”朋友和同事们说，其实大家是打心眼儿敬佩着邹伟，明白他每天行走的每一步都是在拉近与村民之间的距离。



邹伟向村民了解村子情况

冯家塘村处于丘陵地带，全村道路未硬化，从村办公室到13个村民小组的村道几乎都是碎石泥结路面，狭窄而坑洼，汽车基本无法通过，只能用脚步去丈量。“邹书记，你又来了啊！”“邹书记，进屋喝口水再走嘛！”“邹书记，今天又来了解些啥子情况？”“邹书记，路不好走，慢点哟！”……深入村民、走进村民、了解村民、帮助村民，这是邹伟当“第一书记”的目的，也是他的职责，他靠自己一点一滴的辛勤付出，赢得了村民们的尊重。

“邹伟这个同志，吃得苦，耐得劳。”冯家塘村村支书谢光洪对邹伟的工作给予了充分肯定，他打趣地说，两个月时

间磨穿两双鞋底的“第一书记”他是第一次看到，不仅如此，在夏天时间段，他还看到邹伟脸部、颈部、手部的皮肤基本都处于晒伤状态。“这位‘第一书记’绝对没有当一天和尚撞一天钟，是一直走在为村民谋福的路上。”谢光洪说。

加倍努力 解决致富路上的拦路虎

“要致富先修路。”邹伟说，眼看着邻村都实现了水泥地面覆盖，冯家塘的村道成了村民心中的一道疤，极大影响了大家的创业热情，也使投资者望而却步。“每当有村民问我修路的问题时，我都内心有愧地告诉他们，公路一定会修好的。”压力同时也是动力，修路一事已经被邹伟列入了紧锣密鼓的工作计划中，目前他正和村干部一起与镇政府积极协商，争取资金早日到位，为村民解决掉致富路上的拦路虎。

此外，邹伟还利用自己在医院工作的优势，对有就医需求的村民给予帮助，解决了村民们看病不方便、医保政策不了解等问题，为村民们搭建起了一条畅通的就医桥梁。

邹伟说，作为“第一书记”，他感到光荣而自豪，在今后的服务村民过程中，他会沿着既定的目标一直前进，不忘初心，为让村民过上幸福的生活，加倍努力。

（罗晓渝 黄浩）

攻坚风采

成都市青白江区 克服困难援凉山

近日，成都市青白江区卫计系统综合帮扶凉山州脱贫攻坚工作队前往凉山州昭觉县、金阳县开展脱贫攻坚工作。

此次选派的6名脱贫攻坚队员，分别派驻到凉山州昭觉县、金阳县6个不同的乡上，虽然自然环境恶劣、生活环境艰苦、工作环境落后，但是攻坚队员们迅速调整状态，不畏困难，克服高原反应带来的身体不适，很快投入到工作中。截至目

前，已经开展妇女四查一治、健康体检600余人次，健康教育知识讲座一次，受益群众100余人，受到彝区老百姓纷纷赞誉。

脱贫攻坚队队员表示：“将以更加自觉的态度、更加务实的作风，更加坚决的行动与彝区群众和基层干部一块儿苦、一块儿累、一块儿干、一块儿拼，全力以赴完成好脱贫攻坚各项工作任务，坚决打赢凉山州这场脱贫攻坚战！”（陈月玲）

丹棱县 党建结对助脱贫

为深入促进“两学一做”学习教育常态化，实现党组织优势互补，7月4日，丹棱县卫计局机关党支部深入张场镇金花村开展了“城乡党建结对共建”行动。

行动中，局机关党支部党员与金花村支部党员进行了交流座谈，专题听取了金花村脱贫攻坚工作开展情况汇报，并就如何加强两个党支部交流合作开展了讨论，商讨了结对帮扶方案。

座谈会上，局党组书记指出，城乡党建结对共建活动要与脱贫攻坚工作紧密联系，与“走基层、解难题、办实事、惠民生、健康扶贫”有机结合起来，增进机关党员对农村党员和群众的感情。此次“城乡党建结对共建”行动，进一步加强了卫计局机关党支部与金花村党支部之间党建工作经验交流，为基层党建工作注入了新活力。（谢茜）

珙县 吹响脱贫摘帽冲锋号

2018年是珙县脱贫攻坚摘帽年，为进一步深入推进脱贫攻坚工作，近日，珙县卫计局组织召开了脱贫攻坚推进会。

会议指出，珙县贫困县摘帽的冲锋号已经吹响，7~9月各项工作任务完成是打赢脱贫攻坚战的关键，卫计系统的帮扶单位和帮扶责任人还需要加强做好以下几方面工作：一是帮扶单位要

按月收集完善扶贫资料并及时归档。二是帮扶人定期到贫困村和帮扶户开展结对帮扶，并规范完成好帮扶手册内容填写。三是帮扶人要多学习扶贫相关政策，指导贫困户保管健康扶贫档案资料，告知基本医疗救助扶持政策等，并协助贫困户搞好居住环境卫生，引导和培养他们养成讲卫生的好习惯。（牟琴）



村民抱着丰收的“扶贫西瓜”

遂宁市第一人民医院 “扶贫西瓜”丰收啦

5月初夏，遂宁市第一人民医院30多名党员干部第一次来到大英县河边镇双石村，通过实地走访了解当地的产业架构和发展规划，走入贫困户家中了解其实际需求……

时隔一个月，6月26日，该院脱贫攻坚小分队冒酷暑再入双石村。如今，玉米、西瓜都成熟了。以前因地域所限，销路受到局限，农产品经济收益不高。如今，遂宁市第一人民医院开展的“以购代扶”活动，打开了农产品的销路，增加了村民的收入。据统计，双石村集体经济产业中首批西瓜、玉米毛收入9万余元，其中80%由市第一医院购买，“扶贫西瓜”也标志着医院参与的脱贫攻坚夏季战役首战告捷。

当天，医院脱贫攻坚组成员和双石村第一书记、村里的老党员召开民主生活会，就当地群众的实际困难、党员代表关注的问题进行了讨论。会上老党员代表客观而深情“点评”市第一医院初战告捷的脱贫攻坚夏季战役：捐资3.5万元修建的提灌站解决了农田引水问题，为发展产业奠基；职工捐款2.7万元用以购买发展产业的种子等，促进集体经济产业提速；拨付10万元帮扶资金用以支持村委会基础设施建设和双石村文化建设；支持产业发展，从种子、到基础设施保障、再到购买全程积极帮扶，每一步都下足功夫，为脱贫攻坚的总胜利打下坚实的基础。（毛俊）